「一國兩制」實踐取得舉世公認成功

香港回歸17周年系列社評之一

年、基本法通過24周年。回顧香港回歸17年走過的歷 程,可以自豪地說,這是「一國兩制」在實踐中不斷 探索、開拓前進的17年,是「一國兩制」實踐取得全 面成功的17年,是香港保持繁榮穩定的17年,是譜寫 香港歷史新篇章的17年。國務院新聞辦公室發表的 香港特區的實踐,取得了舉世公認的成功,堅定不移 地推進「一國兩制」事業,是包括香港同胞在内的全 體中華兒女的共同願望,符合國家和民族根本利益, 符合香港的整體和長遠利益,也符合外來投資者的利

徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方 針,香港居民的基本權利和自由得到充分保護,民主政 制依法穩步推進,經濟保持平穩發展,各項社會事業邁 上新台階,展現出一派欣欣向榮的局面。這枝植根祖國 懷抱的紫荆花開得更加豔麗,這顆太平洋岸邊的東方之 珠更加璀璨。

回顧回歸以來的17年歷程,香港風雨兼程,挑戰和 考驗接踵而至。在中央鼎力支持下,香港成功抵禦一系 列外圍衝擊,推動經濟平穩發展,國際金融、貿易、航

今年是香港回歸17周年、中英聯合聲明簽署30周 運中心地位得到進一步鞏固和提升,國際影響不斷擔 大,被公認爲全球最自由開放的經濟體和最具發展活力 的地區之一。回歸17年香港經濟發展成就令世界矚 目,近10年香港GDP增速年均約5%,是同期發達經濟 體增速的近兩倍。2011年5月實施最低工資,低收入人 士的就業和收入均明顯改善。香港失業率近年來僅爲 「一國兩制」在港實踐白皮書指出,「一國兩制」在 3.3%,在全球屬於極低水準,接近全民就業。特區政 府在房屋、醫療、教育和社會福利等方面不斷加大投 入,香港在民生改善、社會福利、教育就業、環境保護 等方面都取得了長足的進步。

白皮書指出,不斷豐富和發展「一國兩制」在香港特 區的實踐,保持香港長期繁榮穩定,是中國夢的重要組 香港回歸以來,中央政府以巨大的誠意和決心全面貫 成部分。近代以來,香港的命運與國家緊密相連,香港 在實現中國夢中扮演了重要角色。「振興中華」這個口 號,就是孫中山先生在香港創建興中會時首次提出來 的,反映了中國人民的共同意願。香港回歸以來,走上 了與祖國内地優勢互補、共同發展的寬廣道路。實現中 華民族偉大復興的中國夢,需要香港與祖國內地堅持優 勢互補、共同發展,需要廣大港人與内地人民堅持守望 相助、攜手共進。實現中國夢也是700萬港人的共同理 想,也只有融入國家的發展大潮之中,香港前程才能更

譴責議會暴力 支持通過撥款

發展前期工程撥款申請。新界東北計劃 經過充分討論,不容再拖。財委會主席 議員支持下成功通過,顯示財委會主席 和建制派議員有承擔有勇氣,不向暴力 威嚇低頭,是對公衆利益負責任的表 現。反對派議員惡意阻止表決,粗暴攻 擊侮辱財委會主席和建制派議員,上演 一場議會暴力鬧劇,醜態百出,令人反 劃,維護社會的整體利益。

題的重中之重,關乎20多萬市民的利 益。但由於反對派議員的拉布,計劃前 期工程撥款申請在財委會經過6次審議, 仍未能付諸表決。反對計劃的示威者曾 兩度包圍、衝擊立法會。因此,昨日財 委會能否完成表決備受關注。會前反對 派議員一再威逼政府,若不押後撥款會 發生暴力衝突。昨日財委會進行會議 時,會場外又聚集大批示威者,企圖製 造壓力影響會議進程。財委會通過表 决,顯示特區政府及建制派議員爲公衆

利益着想,敢於頂住壓力,不向暴力威 嚇低頭退讓。

爲了阻止表決,昨日反對派議員無所 最終決定剪布,撥款申請表決在建制派 不用其極,輪流提出休會、中止待續及 對財委會主席的不信任動議,包括提出 令人咋舌的過萬項臨時動議,又多次不 按次序胡亂發言、大聲叫囂,對財委會 主席及建制派議員人身攻擊,甚至多次 包圍主席台起哄抗議,毫不理會財委會 主席維持秩序的命令。反對派議員以潑 感。市民應理性務實地支持新界東北計 婦罵街、爛仔撒野式的言行阻礙表決, 破壞議會的正常秩序,其所作所爲完全 新界東北計劃是本港未來解決住屋問 違背民主法治精神,再次向港人示範了 什麼叫做議會暴力、劣質民主。

表決完成後,反對派議員揚言要透過 司法覆核推翻結果。事實上,高院已就 拉布作出裁決,表明立法會主席可以運 用法例賦予的權力維持議會的正常運 作,確認主席引用議事規則第92條而作 出剪布行爲的合法性。財委會主席按照 議事規則剪布,維持議會正常運作,合 法合情合理。反對派議員要以司法覆核 推翻結果根本是無理取鬧。

(相關新聞刊A1、A2版)

背囊搜出膠管噴漆火機 警指帶危險品後果嚴重

香港文匯報訊(記者 鄺福強、杜法組)立法會財委會昨日繼 續審議新界東北發展前期撥款申請。鑑於過去會議期間,均有 反對派示威者暴力衝擊立法會、或攜有攻擊性武器擬作不軌企 圖,警方昨在立法會外示威區一帶加強保安,監視及加強截查 可疑人士。昨下午警員截獲一名 17 歲中學生,在其背囊內檢獲 護眼罩、鐵錐、膠水管、噴漆及打火機等,他涉嫌「管有適合 作非法用途的工具」被捕。警方強調,攜帶危險物品混入人 群,後果嚴重,予以嚴厲譴責

被捕青年姓李,17歲,據悉就讀 粉嶺區一間佛教中學五年級, 他與家人同住粉嶺昌盛苑。警方已將 其押返中區警署扣查,詳細了解其背 該等物品到示威區原因等。中區警區 刑事總督察陳志昌表示,攜帶危險物 品混入人群後果嚴重,並對接連兩星 期均在立法會外集會區發現有人攜帶 危險物品,表示遺憾。

鑑於立法會財委會審議新界東北發 展計劃前期工程撥款申請期間,曾發 生暴力衝擊事件,上星期又揭發兩名 中學生攜帶開山刀等攻擊性武器到示 威區,可能會釀成嚴重後果。昨日會 議繼續時為防患未然,警方除增派警 力在立法會外加強保安,部分便衣警 員更進入示威人群中監視。

穿黑衣戴口罩往政總被截查

至下午4時半,警員在添美道近干 諾道中行人路,發現一名預背囊及戴 口罩、穿黑衣的青年正步往政府總部 方向,感可疑遂截停搜查,在其背囊 內搜出透明眼罩、勞工手套、2個口 罩、1條40厘米長白色膠水管、1支 14厘米長鐵錐、2支黑色噴漆及打火 機等,相信他已觸犯刑法,立即將其 拘捕帶署,期間疑人並無反抗。

上周兩少年被搜出流動「軍火庫」

上周五(20日)立法會財委會會議期

間,警員在立法會外的公眾集會人群 中,發現2名分別陳姓(13歲)及袁 姓(14歲)少年,坐在靠近政府總部 對開馬路的石學上,其中一人的褲袋 求上峰增援,稍後數名警員趕至截查 2人,竟分別在其身上及所攜背袋 中,共搜出包括一把軍刀、2把8吋 長利刀、一個鐵鎚、一個噴火槍及氣 罐、一批刀片及摺刀、螺絲批、士巴 拿、打火機及火水、鉗子及萬用刀 等,全部屬嚴重兇暴性武器。2人暫 准保釋候查。

根據第二二八章《簡易程序治罪條 例》第十七條,管有適合作非法用途 工具,意圖作非法用途,就是犯法。 干犯第十七條列明的罪行,最高刑罰 是罰款5千元及監禁2年。相比起第 二四五章《公安條例》第三十三條的 管有攻擊性武器罪,在第十七條下, 法庭的判刑酌情權會較大。

另一青年懷鎅刀涉襲警拒捕

警方昨午亦於示威區附近拘捕一名 青年,他被搜出懷有一把鎅刀,涉嫌 藏有攻擊性武器,調查期間又涉嫌拒 捕及襲警,終被制服拘捕帶署扣查。

另外,警方於晚上7時許,在立法 會外示威集會現場,拘捕29歲的「香 港人優先成員」招顯聰,指他涉嫌在 本月13日在立法會外非法集會,招被 帶返中區警署扣查。

林煥光:阻新東北港人付代價

界東北發展計劃前期工程,前期撥款終獲通過。對於有議員 以拉布形式拖延議會的進度,行政會議召集人林煥光表示, 香港需要土地興建房屋,如果議員因為政治理由阻撓新界東 北發展計劃,拖慢及影響議會的進度,最後全港市民都要付 出代價。

他希望反對計劃的議員,考慮新界東北發展的需要。對於 有意見指,發展新市鎮要有足夠討論才實行,林煥光表示現 時已有完全充分的時間討論。他呼籲示威者以文明及理性的 方式表達意見,「如果長期以暴力行動衝擊,會為香港建立 什麼形象呢?」



統

中

動

仔

■有示威者聲稱在混亂中受 傷,需送院治理。 曾慶威 攝

香港文匯報訊 (記者 文森) 立法會財委會昨 日繼續審議新界 東北發展計劃前

■立法會外,警方駐重兵準備。

續遷示威區防衝擊大樓

期工程撥款申 請。為防止再有 示威者衝擊立法 會大樓,行管會 維持上星期五的 特別保安措施, 將示威區由公眾

入口外移至添美 道,在多個封鎖的出入口外架起鐵 馬,而開放的出入口就有職員把守, 檢查進出人士身份,禁止訪客進入, 所有導賞團亦取消。

立法會大樓採取與上星期相同的保 及陳志全的助理袁彌明。 安措施,多個出入口架起重重鐵馬, 將示威區搬到添美道行人路,由於人 數眾多,警方已開放添美道行車線, 讓示威者集結。立法會行管會昨日拒 絕5名早前因為涉嫌衝擊立法會,被

檢控或被拘捕的議員助理進出大樓。 5名被拒進出大樓的議員助理,包括 反對派梁國雄的助理黃浩銘、黃永 志,張超雄的助理周振宇、葉榮,以

彭子文 攝

議員助理要求主席曾鈺成或秘書處 職員接抗議信,但不成功,其後將信 件燒毀。5名議員助理均表示,會提 出司法覆核。此外,內委會通過下月 二日大會討論立法會保安安排。

反對派盡出陰招拉布兩個月

香港文匯報訊 (記者 文森) 立法會財委 會經歷7度審議新界東北發展計劃前期工 程,在最後半個月的休會限期前,前期撥款 終獲通過。審議拖延近2個月,主要歸咎於 反對派議員一直就要求討論規程問題拖延時 間。反對派拉布的招數,包括提出中止待 、休會議案,又臨時提出數千項修訂動 議,甚至走到財委會主席吳亮星面前「發

在過去多個星期五的財委會上,會議甫開 始,多名反對派議員便爭拗規程問題。5月2 日的財委會會議已有議員提出中止待續並遭 否決,議員其後每星期再提出同樣要求。立 法會法律顧問指出,根據議事規則,是不能 要求離開會議廳。

再處理同一要求,財委會主席吳亮星亦表 示,議員不能再提出中止待續,但可動議休 會, 部分反對派議員更即時走到吳亮星面前 抗議,迫使吳宣布休會。過去數星期多次重 複以上動作,大量浪費議會寶貴時間。

狂提修訂 變本加厲

反對派為拖延時間,亦會臨時提出數千項 修訂動議,例如工黨張超雄曾提出645項修 訂動議。在6月20日的會議上,黃毓民提出 3,042項修訂動議,昨日更變本加厲,提出 一萬條修訂議案,要求吳亮星處理,但遭拒 絕,黃毓民隨即將大疊紙張撒開,被吳亮星

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在香港 註冊並上市的中國移動有限公司昨日發布 公司聲明,駁斥香港《壹週刊》關於該公 首化 司涉嫌攻擊「佔中公投」投票系統的報 道,批評有關報道內容純屬捏造,並將向 《壹週刊》發出律師函,要求其收回不實 報道,及保留採取進一步法律行動的權 新華社昨日報道,由香港「佔中」組織

發起的針對特區行政長官普選方案的所謂 「公民投票」,自20日開始電子投票。香 港《壹週刊》26日報道稱,從6月14日晚 上開始,黑客對投票系統位於香港和美國 的伺服器發動攻擊,「攻擊源頭」前三位 分別來自中國科學院轄下的中國科技網、 中國移動和俄羅斯。

港交所上市公司中國移動有限公司在其 官方網站發布聲明説,香港《壹週刊》在 1268期發表的有關「揪出公投黑客」的報 道,對公司的業務及聲譽造成嚴重傷害, 特作出嚴正聲明:

報警並保留法律權利

一、中國移動有限公司及所屬公司(以 下簡稱本公司)從來沒有進行任何有關報 道所指的網絡攻擊,所報道內容純屬捏 造。

二、《壹週刊》報道稱,事件已交由警 方跟進,本公司歡迎及全力配合警方之調 查,以證本公司清白。

三、本公司將向《壹週刊》發出律師 函,要求其收回不實報道,並保留採取進 一步法律行動的權利





■招顯聰涉嫌早前在立法會 外非法集會,昨晚被帶返中 區警署扣查。 曾慶威 攝